



緬懷老點傳師 如嚴父慈母

◎ 李邦雄點傳師

陳阿味老點傳師是一位人人敬仰、很慈祥的聖者，一生用慈悲喜捨、犧牲奉獻、克己利人、利益群眾的精神修、辦道；以感恩佈德、自省懺悔、無住無相、無為之心來行道佈德，尤其對道親的關心、教導，愛護如同對子女一樣，這大德讓我們做後輩永遠懷念與效法。

憶後學在民國 50 年（1961）8 月求道，進入道場時愚痴迷昧，尚不知修道的重要，老點傳師與幾位資深點傳師非常慈悲，時常來成全後學，開示教導，後學才多少能了解道與人的密切關係，明白了不修道就不能歸根復命，永在輪迴。

到民國 62 年（1973）9 月，後學

就跟老點傳師學習修、辦道，因後學根器愚鈍、做事粗心、講話直接，所以辦事時常出差錯而不圓滿；講話不圓融，也因此時常得罪他人，有時候還會跟老點傳師頂嘴；但老點傳師以德化人，包容寬恕，從來不生氣，總是很慈祥地開示教導，鼓勵後學要了願學習天惠堂的總務工作，並時常藉機啟發開示，老點傳師偉大德行如同嚴父。

在民國 92 年（2003）左右，冬季時，後學在福山天惠堂值班，剛好受了點風寒；早上 8 點左右，後學坐在值班室的沙發上，老點傳師從外面走入值班室，看到後學，後學還未站起來向老點傳師問好，老點傳師就問後



▲老點傳師慈悲開示教導，時時謹記。

學：「你怎麼了，是不是人不舒服？」後學說：「好像感冒了，感謝老點傳師慈悲。」老點傳師慈祥地說：「要小心，身體要顧好。」語畢就出去。

到了下午1點左右，志工林秀雲學長端著一碗青草藥，從廚房沿路喚著：「李點傳師，你老母叫我端一碗煎了2小時的青草藥給你喝，喝下去感冒就好了。」後學問林秀雲學長：「哪一位是我的老母？」林秀雲學長說：「老點傳師啦！早上老點傳師看

到你感冒，她很著急，立刻自己一個人到山坡上採野生的魚腥草與很多種青草回來，而且自己洗得很乾淨，再叫我煎2小時，煎好端給你喝。你看，我們老點傳師多麼疼你！」後學聽了很感動，眼淚快要掉下來，不知要怎麼說！一邊喝一邊想：老點傳師年紀這麼大，為了後學感冒，自己一個人到半山坡採青草藥，不怕危險，她的大愛如同慈母。

感懷老點傳師，她的德行風範是無法用語言文字來形容，嚴父慈母，後學只表達萬分之一，其餘的只有感懷在心中了！



▲新春祈福，老點傳師身影令人緬懷。